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ORIGINALE
Deliberazione n. 15
del  26-04-2023

Verbale di deliberazione del
CONSIGLIO COMUNALE

Adunanza Ordinaria di Prima Convocazione Seduta Pubblica

O G G E T T O : SURROGA CONSIGLIERE COMUNALE DIMISSIONARIO ACCORDINI GIORGIO

L'anno  duemilaventitre, il giorno  ventisei del mese di aprile alle ore 19:36 nella Sala consiliare in San 
Pietro in Cariano (VR), premesse le formalità di legge, si è riunito in sessione Ordinaria, in seduta Pubblica di 
Prima convocazione il CONSIGLIO COMUNALE.
All’appello risultano:

Presente/Assente Presente/Assente
Zantedeschi Gerardo Presente Todeschini Alexandro Presente
Bogoni Margherita Presente Galvani Federico Presente
Tommasi Patrizia Assente Zorzi Erika Presente
Galvanini Stiliano Presente Lonardi Paolo Presente
Zardini Cesare Presente Salzani Mariafrancesca Presente
Bonioli Luca Presente Carradori Mauro Presente
Murari Iseo Presente Coccia Elisa Presente
Fornalè Nicoletta Presente Bernini Licia Presente

Presenti   15 Assenti    1

 

Partecipa alla riunione il  SEGRETARIO COMUNALE - Letizia Dr.ssa Elena. 

Constatato legale il numero degli intervenuti il Sindaco Zantedeschi Ing. Gerardo – in qualità di Presidente, 
dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopraindicato.
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INTERVENTI

SINDACO: Buonasera a tutti. Dichiaro aperta la seduta. La parola al segretario per l’appello. 

SEGRETARIO COMUNALE: Buonasera. Zantedeschi Gerardo, presente; Bonioli Luca, presente; 
Tommasi Patrizia, assente giustificata; Galvanini Stiliano, presente; Zardini Cesare, presente; Zorzi 
Erika, presente; Bogoni Margherita, presente; Murari Iseo, presente; Leonardi Paolo, presente; 
Fornalè Nicoletta, presente; Todeschini Alexandro, presente; Galvani Federico, presente; Salzani 
Mariafrancesca, presente; Carradori Mauro, presente; Coccia Elisa, presente; Bernini Licia, 
presente. Un assente. 

[Il consigliere Tommasi Patrizia è assente giustificata]

SINDACO: Scrutatori: Mauro Carradori, Elisa Coccia e Margherita Bogoni. 

SINDACO: Passiamo al punto numero 1: «Surroga Consigliere comunale dimissionario Accordini 
Giorgio». Allora sono arrivate al protocollo le dimissioni del dottor Accordini Giorgio per il gruppo 
“Lista Non è Politica è San Pietro” che dice: «Anche per favorire una esperienza amministrativa in 
nuovi cittadini e un ricambio generazionale, presenta le proprie dimissioni dalla carica di Consigliere 
Comunale del Comune di San Pietro in Cariano», datato 31 marzo 2023. 
Il primo candidato, il primo in lista delle elezioni del 2019 risulta la signora Sara Tubini, che ha 
presentato regolarmente la dichiarazione di eleggibilità e di incompatibilità, quindi che non 
sussistono motivi di ineleggibilità di incompatibilità. 
Per cui chiedo: 
– Di approvare la proposta di surrogare nella carica del Consigliere comunale per la lista numero 

2, denominata “Lista Civica Non è politica È San Pietro” il dimissionario signor Accordini Giorgio 
con la signora Tubini Sara; 

– di convalidare l'elezione a Consigliere comunale della signorina Tubini Sara;
– di dare atto che la signora Tubini Sara non si trova in alcun caso nei casi previsti di ineleggibilità 

o di incompatibilità, previsti dal decreto legislativo 267/2000, per quanto a conoscenza di questo 
Consiglio; 

– di dare atto che il Consigliere Comunale neoletto entra in carica con l'adozione del presente 
atto e che pertanto al succitato neoconsigliere viene attribuito con effetto immediato il seggio in 
argomento. 

Volete intervenire? Sennò mettiamo ai voti. 
Chi è favorevole alzi la mano. 
Contrari nessuno, astenuti nessuno. 
Propongo anche di dichiarare l'immediata eseguibilità in quanto si deve procedere alla surroga in 
oggetto per ricostituire il plenum del Consiglio Comunale. 
Chi è favorevole alzi la mano. Contrari nessuno. Astenuti nessuno. 
Invito la signora Tubini Sara, benvenuta in Consiglio comunale, a prendere posto. Grazie. 

(Applausi dell’Aula) 
 
SINDACO:  Quindi è nel pieno delle facoltà con il prossimo punto all’ordine del giorno. 

IL CONSIGLIO COMUNALE
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Vista la proposta di deliberazione n. 20 del 11-04-2023 ad oggetto “SURROGA CONSIGLIERE 
COMUNALE DIMISSIONARIO ACCORDINI GIORGIO”, che allegata alla presente ne costituisce 
parte integrante e sostanziale;

Preso atto dell’espressione dei pareri favorevoli di regolarità tecnica e contabile, ai sensi dell’art. 
49, comma primo, del Decreto Legislativo 18 agosto 2000 n. 267, rispettivamente:

del Responsabile dell’ AREA AMMINISTRATIVA - Paiola Dr.ssa Martina
del Responsabile dell’AREA FINANZIARIA - Marastoni Dr.ssa Nadia

Ritenuta che la proposta suddetta sia meritevole di approvazione per le motivazioni in essa 
indicate, che si ritengono recepite nel presente provvedimento;

Ritenuta la propria competenza ai sensi del D. Lgs. n. 267/2000;

Con la seguente votazione palese per alzata di mano:

 presenti:   15      (assenti: n. 1 consigliere Tommasi )
 votanti: 15
 favorevoli: 15
 contrari: nessuno
 astenuti:  nessuno

DELIBERA

di approvare integralmente la proposta di deliberazione di cui in premessa che viene inserita nel 
presente atto come parte integrante e sostanziale;

Ed inoltre, dovendo procedere alla surroga del consigliere dimissionario con la seguente votazione 
palese per alzata di mano:
 presenti:   15      (assenti: n. 1 consigliere Tommasi )
 votanti: 15
 favorevoli: 15
 contrari: nessuno
 astenuti:  nessuno

DELIBERA

di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, comma 
quarto, del decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267.

[ Successivamente alle votazioni la neo consigliera comunale Tubini Sara prende posto 
all’interno del Consiglio ]

I pareri sono stati sottoscritti digitalmente a norma di legge secondo quanto previsto dal D.Lgs 
267/2000 art. 49 e art.147Bis ed allegati alla presente deliberazione.
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PROPOSTA DI DELIBERAZIONE N. 20 del 11-04-2023

Oggetto: SURROGA CONSIGLIERE COMUNALE DIMISSIONARIO ACCORDINI GIORGIO

IL SINDACO

Vista la nota n. 8850 del 31/03/2023, conservata in atti, consegnata personalmente al protocollo, 
con la quale il Sig. Accordini Giorgio rassegnava le proprie dimissioni dalla carica di Consigliere 
Comunale per la lista n. 2 denominata “Lista civica non è politica è San Pietro - Accordini” ricoperta 
a seguito delle elezioni amministrative del 26/05/2019;

Visto l’art. 38, comma 8, del T.U.E.L. approvato con D.Lvo. 267/2000 il quale stabilisce, tra l’altro, 
che le dimissioni dalla carica di consigliere sono irrevocabili, non necessitano di presa d’atto e sono 
immediatamente efficaci e che il Consiglio Comunale entro e non oltre 10 gg. deve procedere alla 
surroga;

Considerato
• che bisogna procedere alla surroga con il successivo candidato della medesima lista che ha 

ottenuto la maggior cifra individuale;
• che dal verbale delle operazioni delle adunanze dei presidenti delle sezioni elettorali delle 

consultazioni del 26/05/2019 per l’elezione diretta del Sindaco e del Consiglio Comunale nella 
lista n.2 avente il contrassegno “Lista civica non è politica è San Pietro - Accordini”   il primo dei 
non eletti risulta essere la Sig.ra Tubini Sara con voti 2656;

Dato atto che con nota pervenuta in data 9562 prot. n. 07/04/2023 la Sig.ra Tubini Sara ha prodotto 
dichiarazione di insussistenza dei motivi di ineleggibilità o incompatibilità di cui ai decreti legislativi 
267/2000, 235/2012, 39/2013 oltre ad altri dati inerenti la carica che verrà assunta;

Dato atto che ai sensi dell’art. 38 c.4 i consiglieri entrano in carica all’atto della proclamazione 
ovvero, in caso di surroga, non appena adottata dal Consiglio Comunale la relativa deliberazione;

Ritenuto pertanto necessario procedere alla surroga del consigliere dimissionario Sig. Accordini 
Giorgio con il primo dei candidati non eletti della lista “Lista civica non è politica è San Pietro - 
Accordini” ovvero con la Sig.ra Tubini Sara;

Ritenuto necessario procedere, ai sensi dell’art. 134, 4° comma, del D.lgs. 267/2000, alla 
dichiarazione della immediata eseguibilità in quanto si deve procedere alla surroga.

Visto l’art. 42 lett. a) del D.Lvo 18/08/2000, n. 267;

Visto lo Statuto Comunale vigente;

PROPONE

1. di dichiarare le premesse parte integrante e sostanziale della presente proposta;

2. di surrogare nella carica di Consigliere Comunale, per la lista n. 2 denominata “Lista civica non è 
politica è San Pietro - Accordini”, il dimissionario, Sig. Accordini Giorgio, con la Sig.ra Tubini 
Sara, nata a Verona (VR) il 28/05/1975, primo dei non eletti nella lista medesima con voti 2656;

3. di convalidare l’elezione a consigliere comunale della Sig.ra Tubini Sara;

4. di dare atto che la Sig.ra Tubini Sara non si trova in alcuno dei casi previsti di ineleggibilità o di 
incompatibilità previsti dal D. Lvo 267/2000 per quanto a conoscenza di questo Consiglio;
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5. di dare atto che il Consigliere Comunale neo eletto entra in carica con l’adozione del presente 
atto e che pertanto al succitato neo consigliere viene attribuito con effetto immediato il seggio in 
argomento.

PROPONE INOLTRE

la dichiarazione di immediata eseguibilità ai sensi e per gli effetti dell’art. 134, comma 4, del D.Lgs. 
267/2000, in quanto di deve procedere alla surroga in oggetto per ricostituire il plenum del Consiglio 
Comunale.
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Deliberazione n. 15 del  26-04-2023

Oggetto: SURROGA CONSIGLIERE COMUNALE DIMISSIONARIO ACCORDINI GIORGIO

Il presente verbale viene letto e sottoscritto

IL SINDACO
Zantedeschi Ing. Gerardo

Documento informatico firmato digitalmente ai sensi e con gli effetti
del d.lgs n. 82/2005 (CAD) e s.m.i;e norme collegate;

Sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa.

IL SEGRETARIO COMUNALE
Letizia Dr.ssa Elena

Documento informatico firmato digitalmente ai sensi e con gli effetti
del d.lgs n. 82/2005 (CAD) e s.m.i;e norme collegate;

Sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa.


